
令和５年度とよかわデジモニ第１回アンケート結果 

「地域猫活動に関するアンケート」 

概要 

■目的 

 豊川市では飼い主のいない猫によるふん尿被害などの苦情が多数寄せられるなど、生活

環境に関わる問題が生じており、こうした問題の解決方法として地域猫活動を支援するこ

ととし、その一環として不妊去勢手術費補助事業を行っています。 

 今回「地域猫活動に関するアンケート」を実施することで、飼い主のいない猫の現状や

地域猫活動の認知度を把握し、地域猫活動支援事業の方向性を検討するための参考としま

す。 

■アンケート対象者 

 令和5年度とよかわデジモニ モニター100人 

■回答期間 

 令和5年7月10日（月）から7月24日（月）まで 

■回答者数（回答率） 

 96人（96％） 

■回答者の内訳 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

※比率はすべて百分率（％）で表し、小数点第２位を四捨五入して算出しています。このため、合
計が100にならない場合があります。 

性 別 回答数 ％ 

男性 39 40.6 

女性 57 59.4 

合計 96   

年 代 回答数 ％ 

10 代 0 0 

20 代 14 14.6 

30 代 20 20.8 

40 代 18 18.8 

50 代 21 21.9 

60 代 16 16.7 

70 代 6 6.3 

80 代 1 1.0 

合計 96   



担当課の総論 

「現在あなたの家の周りで飼い主のいない猫（野良猫）を見かけますか」（問1）では、「よ 

く見かける」「時々見かける」が53.2％で、回答の半分以上を占めており、市内の多くの地

域に飼い主のいない猫がいることが分かります。 

「近年（ここ５年）で飼い主のいない猫の被害を受けたことがありますか」（問3）につい 

て、「ある」が30.2％となっており、そのうち「飼い主のいない猫に受けた被害はどのよう

な内容ですか」（問4）では、「鳴き声」「敷地への進入」「ゴミあさり」の回答が多く寄せら

れました。 

 これらの結果をもとに、飼い主のいない猫の現状把握を進めていきます。 

 「地域猫活動を知っていますか」（問8）では、「活動内容まで知っている」が21.9％、「言

葉は聞いたとはあるが活動内容までは知らない」が53.1％で、あわせて75.0％という結果で

した。地域猫活動につき認知・理解は進んでいることが分かりました。 

 これらの結果をもとに地域猫活動のさらなる周知を進めていきます。 

環境課 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



アンケート集計結果 

※比率はすべて百分率（％）で表し、小数点第２位を四捨五入して算出しています。このため、合計

が100にならない場合があります。 

※その他・自由意見については、原則ご記入いただいた原文のまま記載をしていますが表記誤りな

どについては訂正し、アンケート内容と関係ない意見については掲載しない場合があります。 

 

 

【１】 現在あなたの家の周りで飼い主のいない猫（野良猫）を見かけますか 

項 目 回答数 ％ 

よく見かける（○匹くらい） 

1 匹（2 人）,2 匹（6 人）,2～3 匹（3 人）,3 匹（5 人）,4 匹（1 人）,5 匹（2 人）, 

6 匹（2 人） 

21 21.9 

時々見かける（○匹くらい） 

1 匹（7 人）,2 匹（14 人）,3 匹（4 人）,5 匹（3 人）,  

２匹くらい（どこかの飼い猫かもしれない。あまり人を避けるようではない。） 

夜に鳴き声が聞こえるが目視はできてない 

30 31.3 

ほとんど見かけない 42 43.8 

分からない 3 3.1 

合計 96  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【２】あなたの家の周りの飼い主のいない猫の数についてどう感じますか 

項 目 回答数 ％ 

減っている 22 22.9 

変わらない 40 41.7 

増えている 7 7.3 

分からない 27 28.1 

合計 96  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３】近年（ここ５年）で飼い主のいない猫の被害を受けたことがありますか 

項 目 回答数 ％ 

ある【問 4 へ】 29 30.2 

ない【問 5 へ】 57 59.4 

分からない【問 5 へ】 10 10.4 

合計 96  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【４】問 3 で「ある」と回答した方にお聞きします（対象 29 人） 

飼い主のいない猫に受けた被害はどのような内容ですか（複数選択可） 

 

 

 

項 目 回答数 ％ 

ふん尿被害 6 13.0 

鳴き声 14 30.4 

悪臭 4 8.7 

ゴミあさり 7 15.2 

敷地への侵入 11 23.9 

物を傷つける・壊す 2 4.3 

猫アレルギーによる健康被害 0 0.0 

その他 

・網戸の隙間から網戸をこじ開け家に入り菓子パンを袋ごと持ち去られた 

・近所の飼い犬が散歩中ひっ掻かれた 

2 

 

4.3 



【５】あなたの家の周辺で飼い主のいない猫にえさを与えている人はいますか 

項 目 回答数 ％ 

いる 11 11.5 

いない 36 37.5 

分からない 49 51.0 

合計 96  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【６】あなたの家の周辺で猫が捨てられる場所がありますか 

項 目 回答数 ％ 

ある 5 5.2 

ない 49 51.0 

分からない 42 43.8 

合計 96  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【７】あなたの家の周辺で飼い主のいない猫が子猫を産んでいるのを見たことがありますか 

項 目 回答数 ％ 

ある 18 18.8 

ない 69 71.9 

分からない 9 9.4 

合計 96  

 

 

 

 

 

 

 

【８】地域猫活動を知っていますか 

※地域猫活動とは地域に住み着いている飼い主のいない猫に地域住民団体が不妊去勢手術を行い、えさ

やり場の清掃管理・トイレの世話を行いながら、猫の数を増やさないようにし、ふん尿被害などのトラブルを

解決していく活動です。豊川市では不妊去勢手術費を補助しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項 目 回答数 ％ 

活動内容まで知っている 21 21.9 

言葉は聞いたことがあるが活動内容まで知らない 51 53.1 

言葉も活動内容も知らない 24 25.0 

合計 96  



【９】地域猫活動で不妊去勢手術をした猫の目印を知っていますか 

地域猫活動で不妊去勢手術をした猫は目印のため耳の上部を V 字にカットしています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【１０】あなたの家の周辺で耳をＶ字にカットした猫を見たことがありますか 

項 目 回答数 ％ 

見たことがある 11 11.5 

見たことがない 50 52.1 

分からない（意識したことがない） 35 36.5 

合計 96  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項 目 回答数 ％ 

知っている 50 52.1 

知らなかった 46 47.9 

合計 96  



【１１】あなたの家の周辺で地域猫活動を行っている人がいますか 

項 目 回答数 ％ 

いる 5 5.2 

いない 21 21.9 

分からない（意識したことがない） 70 72.9 

合計 96  

 

 

 

 

 

 

【１２】地域猫活動についてどのように考えますか 

項 目 回答数 ％ 

率先して行いたい 2 2.1 

既に行っている人がいれば協力してもよい 8 8.3 

興味はある 23 24.0 

理解はするが、自分はやりたくない 51 53.1 

必要だとは思わない 1 1.0 

分からない 8 8.3 

その他 

・猫じゃなくて犬なら協力したい。猫苦手なんです、ごめんなさい 

・理解はするが、自分が率先して活動することはないと思う 

・猫が苦手で怖いから近づけない 3 3.1 

合計 96  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



【１３】地域猫活動に関してご意見がありましたらお聞かせください。 

地域猫活動について、広報とよかわ等でＰＲするべきである。 

地域猫がのんびりと暮らせる世の中になるといいですね。 

私も最近活動開始した方と話し、具体的な活動内容を知りました。捨て猫や野良猫全てが、保護されて

どなたかに譲渡されるのは現実的に無理そうだなと思いました。 

ゴミをあさってしまったり、糞尿被害があったり、繁殖を繰り返し増えることで自宅敷地内に住み着くなど

の問題が起こる前に、避妊手術をして、地域に戻すことも必要だと感じます。 

地域全体で去勢など繁殖を回避することができれば猫、地域住民ともに良いのですが住民同士の手

間、猫嫌いの人の存在などいくつかの課題があります。 

生き物の命を守り、共存していくには地域猫活動は必要だと思います。 

野良猫が多いと嫌だけど、たまに見る程度なら許してしまう。猫にもストレスがかからないように保護して

ほしい。 

最近は出かけていないのでわかりませんが、昨年までよく釣りに行った箇所で、橋の下で捨て猫にえさ

をやっている団体がいます。かわいそうだからと勝手に行う民間団体？と行政の区別がいまいちつかな

いです。 

動物が苦手なので飼い猫か野良猫かの区別はわかりません。時々猫が庭に入ってきます。以前は庭で

糞尿被害がありましたが、最近は少なくなりました。この活動で糞尿被害がなくなるのであれば良いかと

思います。 

のら猫の数があまり変わらない気がします。 誰かがエサ等をあたえていると思います 猫が可愛いでも

自宅で飼えない  ！ 地域猫活動をもっとアピールするべきだと思います。 

生き物の命はむやみに奪ってはいけないから、地域活動は良いことをしていると思うから、頑張ってほし

いと思う。 

飼い主がいる猫が芝生に糞をするので、高周波の音が出る猫避けを設置している。なにか対策はありま

すか？ 

猫は好きではないので、捨てるのはやめて欲しい。 

放し飼いなのか野良猫なのか判断がつかない猫がいる。飼い猫は目印に首輪、鈴をつけるようにしてほ

しい 

そのような活動があるのは知らなかった。野良猫がある程度いるのは特になんとも思っていない（実はネ

ズミとか他害虫の駆除に貢献していたりするのでしょうか？）。 

保護するのも処分するのも人間の都合なので立場や環境で意見や活動が変わると思います。 

豊川市の広報誌に分かり易く掲載して欲しいと思いますし、『おいでん祭』などの市民が集まる場所での

PR 活動を行ってはどうでしょうか？回覧板での PR 活動も周知してもらうには、良い手立てかと思いま

す。 

市内の保育園等に猫活動を子供達に継続して紹介し、最終的には保護者にも理解を得るような息の長

い活動が必要かと思いました。 

現在、実家に 4 匹の地域猫がいますので(不妊去勢手術済で費用も実家支払い)、我が家で餌を買って

毎日面倒見ています。地域猫なので、本音は市など公共団体から費用の補助してもらえると嬉しいです

し助かります。 



飼い主のいない猫は見かけなくなりました。活動成果ですね、ありがとうございます。ただ、近所の飼い

猫だと思うんですが、庭に入ってきたり、糞をしたりすることがあって迷惑してます。どこの猫かはわかり

ません。 

今回のアンケートで初めて地域猫活動の存在を知りました。猫の為にも、地域にもとても良い事だと思い

ます。私は、親の介護、子育て等でお手伝いする余裕が無くて申し訳ないのですが、この様な素晴らしい

活動がある事を多くの方々は知らないと思います。ですからこの活動の存在を皆さんにお知らせする機

会を作れば協力できる方もいらっしゃるのではないでしょうか？ 

ネット情報で聞くくらいなので、豊川市で行われている活動内容をもっと紹介して、賛同してくれる人を増

やしてはどうかと思います。 

人間の身勝手な行動のせいで、猫が増えてしまっていると思います。私はこの活動をはじめて知りまし

た。勉強になりました。 

野良猫対策については、町内など自治体の協力がないと、家周辺の把握は難しいと思います。飼い主

については、屋内飼育がマナーであるということを認識しないと減らないと思います。 

猫カフェなど支援団体があったり、豊川市も地域猫活動に助成金を出すなど知らない間に動物にも優し

い豊川市になっているのだなぁと感じました。これはとても素晴らしいことです。初めてのアンケートがこ

の内容だとは思わず驚きました。各小中学校に、里親のポスターを掲載するなど飼い主さんを集うなど

小さな命を救う活動を応援しています。 

地域猫活動について全く知らなかった。ご近所さんとの会話の中でもこの活動についての話は出たこと

が無いので皆さんあまり知らないのではないかなと思います。もっと周知していくと、より地域の理解も深

まると思います。 

このような活動があるのを知らなかった。処分などするよりも良い活動だと思います。 

地域猫に敷地内に糞を頻回にされて困っているので、地域猫のトイレの対策をしっかりして欲しいと思っ

ています。 

にゃんとよには保護猫を譲って頂けたりとお世話になりました。今は実家暮らしではないので、ペットが飼

えない等いろいろと事情があり、なかなか活動には協力ができていないですが、Instagram で応援してい

ます。無駄な命はないので、一匹でも幸せになりますように、願っています。 

犬についてはある程度活動状況等、日常の話の中で話題となるが、猫についてこのような活動があると

は知らなかった。 

飼い主のいないネコが事故に遭ったりしないよう増やさないために必要な活動だとおもいます。 

野良猫もだけど、ブリーダーの猫の数も把握するといいと思う。ブリーダーの所でどんどん増えても飼い

主がいないと結局保護猫が増えてしまう 

地域猫が家に棲みついてしまい困っている。臭い、ふん尿など。匿名ではないが私自身の意見として取

り上げられないと思うので、いっそのこと殺処分してほしい。それくらい嫌。 

飼い猫でも地域猫でも外で見かけるといい気分ではない。だから活動をしてるからいいでしょ！と思って

欲しくない。猫が好きでない人もいる。活動自体は立派なことだが、今後どうしていくのかが見えて来な

い。 



犬は飼い主が居ないと駆除されるのに、猫は保護されるというのが分からない。私は猫アレルギーなの

で、庭で糞尿されると怒りしかありません。命のひとつである事は十分理解できますが、どんどん増やし

てしまった人を知っているので、無責任だなという感情が先に立ちます。（その方はもう亡くなりました）豊

橋在住時、犬の散歩をしていたら、突然野良猫に襲われた経験があります。しかも 6 匹位に飼い犬の胴

体、私のふくらはぎに噛みつかれました。 

猫が出てきたお宅に文句を言いに行ったら、あれはうちの猫ではないの一点張り。 

餌やってますよね？！と詰め寄っても知らないと突っぱねられました。 

野良猫なので飼い犬と私の噛まれたところからの感染症が心配で病院にもかかりました。 

警察に相談したら犬に噛まれると事件だが、猫に噛まれてもお気の毒どまりだねと言われました。 

それ以来、野良猫が大嫌いです！ 

どうして猫だけが地域猫なんて可愛らしいネーミングで保護されるのか分かりません。 

地域猫活動は、猫と人間との共存の実現を目指した結果だと思っております。 

実際に被害に遭われた方がいるからこそ、このような活動がなされているのだと思っております。 

命の管理は社会的には必要ですが嫌われ役だと思います。 

自分の中では命の管理を批判したい気持ちと、被害を抑えてくれている感謝の気持ちが混ざり合い葛藤

しますが、この活動を応援したく思います。 

ありません。 

凄く良い活動だと思います。なかなか大変な活動だと思います。頑張って欲しいです。 

地域猫活動をやってみたい気持ちはありますが、どう始めたら良いかわからず、まだ興味があるがやっ

たことはない状態です。 

地域猫活動自体は良い活動だと思いますが、合わせて飼い猫のオーナーのマナー（屋外に出さないな

ど）啓発活動も必要だと思います。 

地域猫活動はテレビで見て知っていたが、豊川市も助成金を出して行っているとは知らなかった。 

また、家の近くで野良猫も見ないため、あまり身近な問題とも感じていなかった。 

具体的に何をしているのかわからない 

猫の命が大切なのはもちろんだが、野良猫による被害を住民が受けないためにも、活動をしている人の

ことは応援したい。 

夜猫の鳴き声がここ 3 年くらい聞こえます。実際に猫みます。地域猫活動がもっと広まってくれると良い

です。 

去勢手術は良いことだと思います。家も保護猫を譲り受けて 2 匹育ててます。飼ってくれる人を増やせる

といいと思います。 

今後ますます、飼い猫に対しての義務なども増えていくような感じがすし、飼うことが困難な方が野良猫

にさせてしまう状況も考えられるかと思います。そのためにも、このような活動は今後とも必要と思いま

す。 

御津町に住む知人の方が地域猫活動をしていることは知っていましたが私の住んでいる地区でそのよう

な活動が行われているのかは分かりません。何らかの形で情報があればこの辺りでの地域猫活動の様

子を知りたいと思う。 



地域猫と別に猫を放し飼いにする人がいてその猫に上記の様な被害を受けているため猫を放し飼いに

しない、交通事故やケンカによる感染症の予防など室内飼いが基本という今の時代の常識を市から発

信して欲しい。 

放し飼いの猫のせいでせっかくの地域猫の活動にも理解が得にくい環境になってしまうと思います。野

良猫、放し飼いの猫、地域猫とそれぞれ別なことを市からアナウンスしてください。 

飼い猫でも飼い主が放し飼いして、首輪をつけた猫が自宅の敷地内に侵入して糞をしたり、居座ったりし

て被害を受けています。 

猫を飼っている人達も、近所に迷惑をかけているという意識が薄いと思うので、啓発活動や講習会など

意識づけできるようにした方がいいと思います。 

昨年は草がしげっているところの日陰に野良猫がいました。 

草が生えると猫がきてしまうので 

野良猫のお昼寝場所を作らないように定期的に草取りをしています。 

地域猫で、人に感染する皮膚病にかかった猫が近所にいました。毛が抜けてハゲができてる状態の猫

に触ると、人にも影響あるようです。昔、飼い猫がそれになり、私も家族も、皮膚炎になりました。近所の

その猫は、人懐こくて、あちこちで可愛がられてましたが、最近見かけません。地域猫は、猫が好きでも

飼えない環境の人には、可愛い存在です。けど、ノミ予防や感染の予防接種を受けてないのでは？その

辺の活動はどうなってるのか、気にしてます。 

大変良い活動だと思います。 

地域猫が増えないように、猫を飼う時に、飼い主さんへの徹底した指導をおこなってほしいです。軽い気

持ちで、生き物を飼う方が多い気がします。 

私の家の近くでは猫ではなく、飼い犬の糞尿などで困っています。 

是非、犬の方も活動なり、飼い主さんの指導をしてほしいです。 

地域猫活動には賛同しますが、自身は動物アレルギーがあり参加はできないと思います。 

とても素晴らしい活動だと思います。でもその前に猫を飼う人が不妊手術をすれば済む事だと思います。

猫ブームにはなってほしくないですね。ブームは去りますから。 

特になし 

産後の猫はとても気が立っており危険と思いました。 

新たに飼い主のいない猫を生み出すことは、生まれてきた猫にとっても過酷な状況であるので、去勢の

活動はとても意味のあることと思います。 

近所にえさを与えている方をみかけますが、ご近所トラブル等が心配で何も言えない状況です。 

ご飯を用意するのであれば、その後の面倒まで考えて与えてほしいと思います。 

飼われている犬の散歩中に襲っていた猫、人にも臆さない猫の姿をみて、少し恐怖心も芽生えてしまい

ました。 

自分の子供の散歩も気をつけようと思います。 

猫対策は理解できるが、ハクビシンやイノシシ対策もお願いしたい。 

野良猫や地域猫を近くでみたことがないけど、意識してみようと思った。 



非常に良い活動だと思っています。 

なのですが私自身が猫アレルギーでありなかなか積極的な活動参画ができないのが歯痒くもある感じで

す。 

 


